
GRUPPO CONSIGLIARE 

PD – PSI 

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Trento 

Al Sindaco di Trento 

 

Trento, 26/09/2025 

Interrogazione 

OggeƩo: Centro SporƟvo Trilacum, a che punto siamo dopo il commissariamento dell’Asuc di Vigolo 
Baselga? 

Premesso che: 

 Una serie di incomprensioni tra l’ASUC di Vigolo Baselga e il Comune di Trento sono sfociate 
in vertenze legali che, ad oggi, non hanno permesso di districare la complessa disputa relaƟva 
al riordino patrimoniale dei beni di uso civico; 

 Nel fraƩempo il Centro SporƟvo Trilacum risulta chiuso e in stato di semi-abbandono, non 
più uƟlizzato come negli anni migliori, con un conseguente venir meno del suo valore sociale 
ed economico; 

 In data 16 giugno 2024 è stato depositato e successivamente approvato l’ordine del giorno 
collegato al bilancio di previsione finanziario 2024-2026 e al documento unico di 
programmazione, avente come Ɵtolo “Trovare urgentemente un accordo con 
l'Amministrazione separata degli Usi Civici della frazione di Vigolo Baselga per giungere ad 
una soluzione che consenta di riuƟlizzare, anche con diverse desƟnazioni d'uso 
sporƟvo/ricreaƟvo, il Centro SporƟvo Trilacum”, impegnando codesta Amministrazione a 
trovare un accordo con l’ASUC proprietaria del Centro SporƟvo per la sua riapertura; 

 È noƟzia che, negli ulƟmi mesi, la P.A.T. ha commissariato l’ASUC di Vigolo Baselga al fine di 
verificare come l’Amministrazione Separata potrà saldare il debito dovuto al Comune di 
Trento per il mancato pagamento pluriennale dell’IMIS comunale; 

 L’ASUC di Vigolo Baselga, stando a quanto riportato dagli organi di stampa, si è dichiarata 
disponibile, seppur tardivamente, ad onorare il debito accumulato nei confronƟ del Comune, 
chiedendo di poter rateizzare l’importo dovuto; 

 Un eventuale accordo sul Centro Trilacum, oltre a consenƟre un nuovo uƟlizzo pubblico 
dell’importante struƩura sporƟva, permeƩerebbe anche di sanare la vertenza relaƟva 
all’IMIS. 

TuƩo ciò premesso, 
si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere: 
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1. A che punto sia il percorso volto alla riapertura del Centro SporƟvo Trilacum tra le 
amministrazioni interessate; 

2. Quali elemenƟ siano staƟ raccolƟ dal Commissario incaricato dalla Provincia e quali risultaƟ 
siano staƟ conseguiƟ; 

3. Se sia stata prodoƩa un’analisi sullo stato aƩuale dell’immobile; 

4. Quali saranno i prossimi passaggi amministraƟvi e poliƟci necessari per giungere alla 
riapertura e alla piena valorizzazione del Centro SporƟvo Trilacum. 

 

Cons. comunale Alex Beneƫ 
Gruppo Consiliare PD-PSI 

 

Cons. comunale Stefano Boseƫ 

Gruppo Consiliare PD-PSI 

 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 01.10.2025 ore 09:28.
Firme su originale: Benetti (trasmissione da domicilio digitale).


